
様式第５号(第１５条関係) 

瑞穂市子どもの読書活動推進会議 会議録 

審議会等の名称    令和４年度 第２回  瑞穂市子どもの読書活動推進会議 

開 催 日 時  令和 ４年 ８月１８日(木曜日) 午後３時 から 午後５時 

開 催 場 所  巣南庁舎 大会議室 

議 題 
１．第三次瑞穂市子どもの読書活動推進計画に基づく今年度の取組について 

２．読書のまち みずほ 第1回ビブリオバトルについて 

出 席 委 員 辻 正益・奥田 紳二・岩田 小百合・井深 吉男・高橋 誠一・高田 靖子・宇野 睦子・

高橋 由夏・河合 三奈子・藤本 桂子・熊谷 祐子 

欠 席 委 員 瀬上 涼 

公 開 の 可 否 

(非公開理由) 
 公開可 

傍 聴 人 数    ０人 

審議の概要 

１．第三次瑞穂市子どもの読書活動推進計画に基づく今年度の取組について（協議） 

●瑞穂市が「読書のまち」をめざしていることを知っている人の割合を増加 

 （25.8 → 80％） 

 

 ・広報みずほの図書館のページに、「読書のまち みずほ」や「読書」標語の優秀

作品を掲載（令和４年４月から実施）。 

  ・「読書のまち みずほ」のポスターを市内各所に掲示する。市図書館や小・中学

校に掲示すべき。 

 ・令和２年度より冬休みに「読書」標語の募集を行い、令和３年度以降入賞作品

を図書館に掲示している。 

  ・毎月第３日曜日（家庭の日）を「家族読書の日」として、広報みずほやPTA広報

誌で「家族読書の日」をPRし、第３土曜日の１７時には行政無線でも伝える。

また、親が読書する姿を子どもに見せて家族で読書する時間をもつ。この取り

組みについて、市PTAとも連携して行っていく。 

 ・数値上の認知度だけにこだわりすぎず、読書活動推進そのものにかかわる割合

を増加させていく事のほうが重要ではないか。 

 

●保護者が乳幼児に週に３回以上読み聞かせをする割合を増加（43.7 → 50％） 

 

 ・幼稚園・保育所の貸出図書の充実を図る。保育所に出張図書館を行ってはどう

か、との意見もあった。 

 ・健診時に子どもの年齢に合う絵本の紹介をする。絵本の紹介を行えるよう健康

推進課と協議を行い、事業の調整を図っていく。中止していたブックスタート

での読み聞かせを８月に再開しており、紹介などはその場においてフォローし

ている。 

・市図書館（分館）の利用案内を作成し、７月に保育所や幼稚園、未就学児等へ

の配布を行っている。これに関し、施設の紹介などを淡々と行っているだけで

分館の良さが伝わりにくく、より良い内容に変えていくべきである。 

 

●小中学校における不読者の割合を減少（小：2.1 → 2％、中：14.4 → 12％） 

 

 ・学校で週に１回は全校読書の時間を設けてもらう。 

 ・夏休みの課題で本の紹介カードを書き、夏休み明けに低中学年は本の紹介活動、

高学年はビブリオバトルに取り組んでもらう。各学校でチャンプ本を決めて、

市のビブリオバトルに出場してもらう。ビブリオバトル実施の目的は、仲間が



紹介した本に興味を持ち、読書の幅を広げる事である。 

 ・市から貸与しているタブレットに電子書籍ライセンスを導入して、読書をする

きっかけをつくる。西小学校ではe-Libraryのライセンスを児童数分導入して読

書活動を進めており、この取り組みを子読推で検証していく。 

 

●家庭教育学級（保幼小中）での読書推進に関する具体的な実践を推進 

 （60 → 100％） 

 

 ・４月の家庭教育学級運営委員会で「読書のまち みずほ」の取組の一つとして、

「家読」の実践をしてもらうよう依頼。市図書館を会場とすることを提案。 

 ・図書館司書が家庭教育学級の講師として、読み聞かせや親子読書の効果的な方

法について話してもらうことを紹介したが、集合型の取り組みは実施が難しい

状況である。 

 

●市図書館を月1回以上利用する人の割合を増加（27.8 → 33％） 

 

 ・図書館でのイベントを園・学校を通じてイベントのチラシを配布するなどして

広報し、多くの子どもたちが図書館に来館するきっかけをつくる。 

 

２．読書のまち みずほ 第１回ビブリオバトルについて 

 

開催概要に関して事務局より説明。 

 

日時：令和４年１０月１６日（日） １４：００ ～ １５：３０ 

会場：巣南公民館 多目的ホール 

 

 推進会議員には、次回の子どもの読書活動推進会議（９月１４日（水）１５時～）

において、各学校の代表候補者３名を選出していただき、それをもとに代表候補

者を打診し代表者１名を選出。１０月７日（金）に代表者への説明会を実施する。 

 

３．意見交流 

 

事務局 

(担 当 課) 

瑞穂市教育委員会生涯学習課 

  TEL（０５８）３２７－２１１７  FAX（０５８）３２７－２１０５ 

  e-mail syougai@city.mizuho.lg.jp 

 


